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   SEDUTA DEL  9 SETTEMBRE  2019 

 

 

 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì 9 del mese di settembre in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 

7 - Villa Garibaldi - alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 308052 del 5 settembre 2019 ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.25 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI Antonella, 

BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, GAGGERO Laura, 

GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, 

MACCAGNO Paola, MARINELLI Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO 

Fabrizio RAFFAELLI Michele, SCIACCA Antonello TIGOLI Francesco,  

           in numero di 21 

     

ASSENTI i Consiglieri: AIESI Samuele, MUZZIOLI Lorenzo, REPETTO Gilberto, UREMASSI 

Maurizio 

                                                                                                               

                                                                                                                  in numero di   4 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: AIESI Samuele, MUZZIOLI Lorenzo, REPETTO Gilberto 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO: Il Direttore del Municipio Luisa Gallo, le Segretarie Funz. Amm. Benedetti Emma, 

I.S.A. Musante Alessandra  

 

Termine argomento 90 a entra il Cons. Uremassi (ore 19.12 (p. 22) 

Termine argomento 94 a escono i consiglieri Gaggero, Pinazzi e Ortona (ore 20.20) (p. 19) 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Marinelli Elisabetta, Pinazzi Tommaso (sostituito da 

Gaibazzi Roberto), Raffaelli Michele  

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 20.35  
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VERBALE DEL  9 SETTEMBRE  2019 
 

 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE. 

 

Riferisce in merito alle notizie apparse sui quotidiani, in merito al presunto patrocinio all’evento 

“Aperitivo con lo stalker”, da lettura della lettera inviata al Sindaco (agli atti). 

 

COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO PER L’ARCHIVIZIONE DELL’ESPOSTO 

PRESENTATO DAI CONSIGLIERI DEL M5S. 

A seguito dei chiarimenti richiesti al sottoscritto da parte dei Consiglieri municipali di opposizione 

M5S, PD e L.C. in merito alle dichiarazioni apparse a pochi giorni dalla ricorrenza del 25 Aprile 

u.s., riprese anche dagli organi di stampa, che, in un clima dove da più parti, si riproponevano 

esplicitamente, riferimenti contro la legge e contro la Costituzione, che rappresentavano un’offesa 

grave alla Resistenza e alla Democrazia”, ragion per cui esponenti Consiglieri Comunali del M5S 

presentavano esposto alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Genova nelle persone di: 

Giordano Stefano,  Geraudo Fabio, Immordino Giuseppe, Pirondini Luca e Tini Maria per il reato 

di apologia al fascismo. 

Il Procuratore della Repubblica a seguito di approfondite indagini riguardo a quanto ha 

rappresentato nell’esposto osservava alla luce delle risultanze che nessun elemento era da ritenere 

configurabile in capo all’indagato alcuno dei delitti ipotizzati di cui all’art. 595 commi 1 e 3 c.p. e 

art. 604 bis c.p., art. 41. Legge n. 645/1952, (detta legge Scelba), in quanto le frasi oggetto 

dell’esposto oltre a non costituire e rappresentare un effettivo pericolo in ordine alla ricostituzione 

del partito fascista, non determinano neppure un’apprezzabile incitamento all’odio razziale. Per 

questi motivi, in data 22 maggio 2019 “si chiede che il giudice per le indagini preliminari in sede 

voglia disporre l’archiviazione del procedimento e ordinare la conseguente restituzione degli atti a 

questo ufficio.  

In data 25/06/2019 il GIP prende atto della richiesta di archiviazione per i motivi addotti dal 

Pubblico Ministero ne dispone l’archiviazione, ordinandone il deposito presso la Cancelleria del 

Tribunale di Genova.  

Pertanto sono lieto di poter esprimere tutta la mia grande soddisfazione che quanto da me 

dichiarato in occasione dei chiarimenti corrispondeva alla pura realtà, trattandosi di una 

condivisione storica e non certamente di apologia al fascismo come dichiarato faziosamente agli 

organi di stampa TV locali e da vari esponenti politici di opposizione.  

Mi auguro che questa archiviazione abbia fatto chiarezza una volta per tutte da mettere a tacere, 

tutti coloro che fino ad ora si sono atteggiati come rappresentanti intransigenti delle Istituzioni, 

facendo solo della inutile propaganda con accuse ed illazioni nei miei confronti di essere un 

fascista pericoloso, razzista ed omofobo, con lo scopo di denigrare l’avversario politico, che a mio 

avviso dal punto di vista reale è un fatto prettamente ideologico e strumentale che non porta a 

nulla, anzi crea un aggravio di perdita di tempo per la magistratura, le Istituzioni con sperpero di 

denaro pubblico in danno dei cittadini a cui specialmente gli appartenenti al M5S si sono sempre 

vantati di tutelare. 

Ringrazio tutti i consiglieri a vario livello Istituzionale e i cittadini che mi hanno espressa tutta la 

loro solidarietà nella circostanza, nonchè a tutti voi per la pazienza avuta, nelle varie circostanze, 

chiedendovi scusa per conto di coloro che ci hanno fatto sprecare tutto questo tempo inutilmente.   
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2) ESPRESSIONE DI SENTIMENTI DELLA CONSIGLIERA BENVENUTI IN MERITO 

ALLE SCRTTE SULLE FOIBE APPARSE IN PIAZZA MARTINEZ. 

 

BENVENUTI (FRATELLI D’ITALIA) 

Legge l’espressione di sentimenti (agli atti). 

 

 

3) ESPRESSIONE DI SENTIMENTI DEL CONSIGLIERE ALLEGRANZA IN MERITO 

AI POST INSERITI SUI SOCIAL DALLA CONSIGLIERA GIOVINAZZO. 

 

ALLEGRANZA (LEGA SALVINI) 

Legge l’espressione di sentimenti (agli atti). 

 

4) DICHIARAZIONE DELLA CONSIGLIERA GIOVINAZZO IN MERITO AI SUOI 

POST SUI SOCIAL. 

 

GIOVINAZZO (M5S) 

“Grazie Presidente. Vorrei spendere due parole circa i fatti avvenuti in data 9 Agosto, divenuti noti 

anche a livello nazionale. Come sappiamo tutti, il post da me pubblicato sul mio profilo Facebook 

privato, che contava un numero di amicizie pari a 150 persone circa, non voleva essere in alcun 

modo una nota augurale all'onorevole Matteo Salvini, bensì semplicemente una riflessione su un 

fatto storico realmente accaduto; solamente un' evidente strumentalizzazione a fini politici poteva 

intendere diversamente. Il fatto che la sottoscritta abbia modificato la frase e resa meno atta a 

strumentalizzazione non è stato né un atto di codardia né un'ammissione di colpevolezza, bensì un 

inutile tentativo di stemperare la questione. Intendo precisare che quando dico “ inutile tentativo” 

mi riferisco al fatto che sia le minacce di morte sia le intimidazioni sia gli oltraggi sessisti rivolti 

alla mia persona e all'onore della mia famiglia non sono in alcun modo cessati, arrivando persino 

all'affissione di biglietti minatori dalla porta della mia abitazione. Ho assunto questo incarico 

elettivo consapevole delle divergenze ideologiche presenti all'interno di questo Consiglio e non ho 

mai voluto giudicare chi mi stava davanti sulla base della fazione politica di appartenenza bensì ho 

sempre ritenuto fondamentale instaurare un atteggiamento di confronto democratico e leale. 

Purtroppo, ho constatato personalmente che la parola “lealtà”, anche in questo Municipio, è venuta 

a mancare. Le persone che hanno condiviso il post sapevano benissimo che il loro atteggiamento 

avrebbe scaturito sia un attacco alla mia persona sia alla mia famiglia: a 15 anni dalla nascita dei 

social network ognuno di noi dovrebbe essere consapevole del potere che ha Facebook sulle 

persone e di come, in circostanze spiacevoli, si sia mostrato essere più potente e devastante di 

un'arma da fuoco. Difatti, ritengo che il ridicolo tentativo di cancellare parzialmente il mio nome e 

cognome, lasciando comunque intravedere, assieme alla mia foto profilo, la mia identità, sia stato 

un atto di codardia promosso da una persona consapevole che la sua azione avrebbe scaturito 

conseguenze spiacevoli. Reputo che tale comportamento esuli dal vero confronto politico. Io 

stessa ho contattato il Presidente Carleo, spiegandogli la mia posizione, pregandolo di porsi come 

intermediario tra me e chi stava continuamente fomentando la questione, con la speranza che 

questa gogna mediatica cessasse, ma evidentemente, i leoni da tastiera hanno trovato l'occasione 

troppo ghiotta. Per concludere, mai mi sarei aspettata che il clima di diffamazioni, attacchi 

personali e tifi da stadio, che si è generato a livello nazionale, potesse continuare anche all'interno 

del nostro Municipio, ma ho piena consapevolezza di essere un'idealista e sognatrice. Una cosa è 
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certa: continuerò a fare il mio lavoro, per cui sono stata votata ed eletta, in questo Municipio. Non 

mi dimetterò di certo per aver ricordato, attraverso la nostra storia, di come, seguendo la strada 

dell'odio e del razzismo, i favori ed i consensi della popolazione possano velocemente cambiare e 

ritorcersi contro a chi ha basato la propria campagna politica sulla paura della divisione. Perchè 

questo è il mio dovere e perchè la libertà di parola e di pensiero, nel rispetto dei diritti altrui, sono 

il fondamento della Repubblica Italiana e della nostra Democrazia. Grazie a tutti.”  

 

 

5) ESPRESSIONE DI SENTIMENTI CONSIGLIERE SCIACCA IN MERITO AL 

FEMMINICIDIO DI ELISA POMARELLI 

 

SCIACCA (M5S) 

“Grazie Presidente, vorrei dedicare un pensiero alla giovane Elisa Pomarelli che per età anagrafica 

potrebbe essere mia figlia e che quindi oltre al dolore di uomo per una giovane donna che viene 

strappata alla vita in modo violento ed insensato, aggiungo quello di padre di una giovane quasi 

coetanea con la sfortunata Elisa. 

Congiuntamente con questo tragico fatto nella giornata odierna si sono succeduti numerosi 

comunicati, articoli, una petizione, reazioni indignate a 360 gradi, relativamente all’evento di 

Davide Stasi “Aperitivo con lo stalker” previsto per il 20 p.v., che hanno raggiunto una elevata 

risonanza mediatica. 

Premetto che di questo evento non sapevo nulla ma spulciando con maggiore meticolosità ho 

trovato una locandina che elencava gli eventi estivi del Municipio tra cui quello, ed inoltre non ero 

neanche a conoscenza di eventuali patrocini ed autorizzazioni. 

Non sono affatto contrario alla libera espressione ma certe posizioni non possono essere 

supportate e tanto meno finanziate dagli organi di governo del territorio.  

Le notizie si sono succedute freneticamente fino a quella che l’evento è stato sospeso ma non ho 

riscontri di alcun tipo sulla posizione effettiva del Comune e del Municipio e se effettivamente è 

stata disposta ufficialmente la sospensione. 

A questo punto credo che sia opportuno conoscere con precisione i fatti e la posizione istituzionale 

anche per rispetto del tragico evento che perfidamente e accaduto in concomitanza e ci rammenta 

quanto non si debba essere superficiali di fronte ad atteggiamenti e posizioni personali che 

possono scatenare immense tragedie nella vita delle persone”. 

 

PRESIDENTE CARLEO 

Precisa ancora in merito all’evento “Aperitivo con lo stalker”,  che tale evento ed altro relativo al 

gender nelle scuole, presentati insieme all’evento deliberato e patrocinato finanziariamente, non 

sono stati deliberati e pertanto l’organizzatore è stato diffidato dall’uso dei loghi. 

 

RAFFAELLI 

Manifesta la richiesta di valutare meglio l’entità delle iniziative in quanto la persona che avrebbe 

dovuto fare l’evento dello stolker ha fatto delle dichiarazioni offensive e censurabili, chiede che 

venga data la massima attenzione alle richieste di concessione di spazi istituzionali per la 

presentazione di eventi che, essendo svolti nelle sedi istituzionali, devono essere necessariamente 

condivisi. Chiede anche che vengano presi provvedimenti contro una persona che ha dichiarato, ad 

una testata giornalistica, che il Municipio Levante gli ha concesso un patrocinio finanziario di 

trecento euro. 

Per quanto riguarda la scritta offensiva prende le distanze, come già fatto dal gruppo PD e Lista 

Crivello in Comune, i crimini, da qualunque parte siano perpetrati, sono comunque da condannare. 
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6) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

GIANNETTI IN MERITO AL RIPRISTINO RINGHIERA E CORDOLO IN VIA ALLA 

CHIESA SAN GIORGIO DI BAVARI NEI PRESSI DEL CIV. 150 

 

GIANNETTI (LISTA CRIVELLO) 

Legge l’interrogazione (agli atti). 

 

ASSESSORE BOGLIOLO 

Riferisce di aver sollecitato ad Aster ed ai Lavori Pubblici. Legge la risposta fornita dall’ing. Gatti 

che dice che Aster non era intervenuta e che non si è certi su quale sia il mezzo che ha provocato 

l’incidente. Aggiunge che il geom. Filograna di Aster aveva poi informato circa il costo 

dell’intervento di circa 30 mila euro, ma  che l’ing. Gatti riteneva la spesa sia molto più elevata 

affermando che avrebbe dovuto essere fatto con un accordo quadro in essere. Essendo anche 

cambiato l’Assessore ai Lavori Pubblici, ritiene che ora ci si debba rivolgere all’Assessore 

Piciocchi, chiedendo di intervenire con urgenza. 

 

PRESIDENTE 

Precisa che la Polizia Locale ha consegnato il verbale dell’incidente che è stato inviato all’ing. 

Gatti, che non era a conoscenza che esistesse un intervento. 

 

GIANNETTI 

Si ritiene soddisfatto della risposta ed auspica un intervento immediato. 

 

7)INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA IN MERITO AL RISPRISTINO DI 

VIA STALLO DI BAVARI… 

 

GIANNETTI 

legge l’interrogazione 

 

BOGLIOLO 

Ringrazia il consigliere Aiesi che ha fatto diversi sopralluoghi e che ha contattato l’ass. Fanghella 

portando foto e testimonianze di numerosi cittadini  di Bavari e della Croce Azzurra che aveva già 

fatto numerose segnalazioni, l’ass. Fanghella ha detto che, al momento,  non c’erano fondi 

nell’accordo quadro da destinare a questo intervento, l’accordo quadro si aggira sui 600/700 mila 

euro da spalmare su tutta Genova, gli interventi erano già stati previsti,  noi abbiamo a Levante 

non li abbiamo ancora fatti, gli ultimi fatti sono dell’anno scorso su via Buratella e via 

Apparizione, nonostante ciò non ci siamo arresi ed abbiamo concordato con i residenti un 

intervento minimo di messa in sicurezza con la fornitura da parte del Municipio, con un piccolo 

contributo da parte dell’Amministrazione centrale, e l’affiancamento della squadra manutentiva 

del Municipio, di tutto il materiale necessario, per realizzare un’opera di volontariato. Questo è 

quanto era stato deciso dall’ass. Fanghella, grazie alla mediazione del consigliere Aiesi. Ora che 

l’assessore è cambiato, prenderemo contatto con Piciocchi e riproporremo quanto stabilito.  

A tal proposito Bogliolo chiede che una parte dei fondi provenienti, dal risparmio dei gettoni di 

presenza, sia destinata al capitolo del Volontariato. 

 

GIANNETTI 
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Ringrazia e chiede aggiornamenti e raccomanda di non dimenticare che questi sono interventi 

minimi, ma la strada va riportata alla situazione di decenza 

 

PRESIDENTE 

Essendo una cifra importante si potrebbe mettere nel Triennale. 

 

8)INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA SULLO STATO DI VIA ALBERICO 

LANFRANCO CIRCA IL CONTRASTO AI CONTINUI SVERSAMENTI DI MASSERIZIE E 

MATERIALI DI RISULTA SUL MONTE MORO ED ALLA REALIZZAZIONE DI 

CONDOTTA FOGNARIA CON INTERRO CAVI FLASH FIBER 

 

PRUZZO 

legge l’interrogazione 

 

PRESIDENTE 

Riferisce di aver parlato con l’Area Tecnica. 

Per quanto riguarda la progettazione dell’impianto di Monte Moro, dovrebbe partire l’anno 

prossimo probabilmente entro il mese di giugno per non perdere i soldi. Per quanto riguarda il 

problema della fogna, l’ing Pinasco, a seguito di sopralluogo, sostiene che non ci siano 

sversamenti, propone di fare un ulteriore sopralluogo per capire la situazione, fermo restando che 

chi ha le fosse biologiche dovrebbe pulirle. Con Open Fiber è previsto un incontro e in qulla 

occasione proporremo  

 

PRUZZO 

Dice che le fosse biologiche ricevono le acque nere e restituiscono percolato, che va a finire nel 

rio, ma il problema è che i rii sono asciutti e il percolato penetra nel sottosuolo e va ad inquinare le 

falde. Risulta un forte inquinamento da colibatteri a Quarto basso,e tutti sono in regola ma i rii 

sono asciutti, occorre fare una condotta e convogliarla in fogna  sarebbe giusto approfittare degli 

scavi che devono essere fatti per convogliare tutto. Flash Fiber ha portato la fibra ottica legandola 

con delle fascette, ora il Comune dovrebbe obbligarli a partecipare alla spesa, per interrare la fibra. 

 

PRESIDENTE 

Per quanto riguarda le discariche abusive, verificherà se possibile mettere una telecamera fissa e 

poi si farà un sopralluogo congiunto per verificare tali situazioni. 

 

9)INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA PRESENTATA DAL GRUPPO 

MOVIMENTO 5 STELLE SULLA SICUREZZA STRADALE E LE INFRAZIONI DEL 

CODICE DELLA STRADA IN VIA CARRARA E VIALE TEANO 

 

SCIACCA  

Legge l’interrogazione. 

 

BOGLIOLO 

Siamo in attesa di semaforo e adeguamento del marciapiede e nel frattempo abbiamo concordato 

un sopralluogo itinerante con i tecnici della Mobilità per vedere le criticità e consegnare 

direttamente ala Mobilità l’elenco delle situazioni. Propone il 30 settembre come data per il 

sopralluogo, partenza dal Municipio 
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UREMASSI 

Chiede di convocare la Commissione 

 

SCIACCA 

Si dichiara soddisfatto 

 

Il Consiglio viene sospeso per 10 minuti per fare un saluto alla consigliera Gaggero che lascia il 

Consiglio essendo diventata assessore comunale. Al neo assessore va il ringraziamento e   

l’augurio di buon lavoro da parte del presidente e di tutti i consiglieri. 

 

Alla ripresa dei lavori 

 

10) INTERROGAZIONE AL SINDACO DEI CONSIGLIERI DEL GRUPPO VINCE 

GENOVA IN MERITO ALL’ASSISTENZA DI MINORI IN SITUAZIONI DI DISAGIO 

SOCIALE 

 

DI PINO 

Legge l’interrogazione 

 

MACCAGNO 

 

Chiede che, in coerenza con quanto fatto fino ad ora, ci si riferisca al solo Municipio Levante  

 

PRESIDENTE 

Viene richiesto il confronto con altri municipi per avere un quadro della situazione 

 

DI PINO 

È disponibile a specificare con particolare riferimento al Municipio Levante 

 

L’interrogazione, posta in votazione, viene approvata all’unanimità 

 

PRESIDENTE 

Auspica una risposta in tempi brevi 

 

MOZIONE DEL COSNIGLIERE PINAZZI IN MERITO AL POSIZIONAMENTO DI 

STALLI PER IL DIVIETO DI SOSTA NEI PRESSI DELL’INCROCIO ZONA DIGITAL 

TREE ( VIALE CEMBRANO E VIALE TEANO) 

 

PINAZZI 

Illustra la mozione che è stata pensata dopo numerose segnalazioni  

 

PRESIDENTE 

Si impegna a parlare con la Direzione Mobilità per chiedere dei dissuasori  

 

La mozione viene approvata all’unanimità 
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MOZIONE DEI CONSIGLIERI DEL GRUPPO M5STELLE IN MERITO ALLA 

COLLOCAZIONE DI PORTACENERI ESTERNI AI BAR, CON PARTICOLARE 

ATTENZIONE AI LOCALI FREQUENTATI DA GIOVANI NELLE ORE NOTTURNE 

 

SCIACCA 

Presenta la mozione 

 

UREMASSI 

Si scusa per il ritardo, si congratula con la consigliera Gaggero, e osserva circa la mozione, che 

sarebbe più importante fare un’azione per limitare l’uso del fumo perché le cicche denotano un 

problema a monte e si dovrebbe fare una lotta al fumo, soprattutto nei confronti dei giovani. 

 

Il Presidente invita ad attenersi alla mozione 

 

UREMASSI 

Ribadisce che è d’accordo con la mozione ma bisogna agire a monte 

 

SCIACCA 

La politica legata ai fumatori è molto più ampia che sarebbe contento di fare, ma ora occorre 

fronteggiare la situazione attuale 

 

PRUZZO 

Chiede se si intende a carico del commerciante e se si intende come obbligo 

 

SCIACCA 

Si chiede la posa libera dei posacenere e si auspica un contributo al commercio per l’installazione 

 

RAFFAELLI 

d’accordo con la proposta, ma bisogna avere la forza di obbligare al rispetto perché altrimenti cade 

nel vuoto, ritiene che si dovrebbe risolvere il problema a monte 

 

GANDOLFI 

chiede che venga portata in Commissione per analizzarla e ampliare la tematica, altrimenti il 

gruppo F I si asterrà dal voto 

 

SCIACCA 

Ritiene completa la mozione e chiede che venga votata 

 

La mozione, posta in votazione, viene approvata con 19 voti a favore e 3 astenuti (Bogliolo, 

Uremassi, Gandolfo) 

 

MOZIONE DEI CONSIGLIERI DEI GRUPPI LISTA CRIVELLO E PD IN MERITO 

ALLA PULIZIA DELL’ALVEO DEL TORRENTE STURLA 

 

RAFFAELLI 

Presenta la mozione chiedendo al Presidente se ci sono notizie al riguardo, come stabilito dai Capi 

Gruppo. Nella conferenza stampa era stato detto che si doveva intervenire sul Torrente Sturla ma 
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non ci sono stati interventi, pertanto chiede di intervenire presso l’Amministrazione affinchè si 

intervenga almeno sui punti più a rischio 

 

ALLEGRANZA 

La richiesta è condivisibile, ma essendo state chieste delucidazioni propone di attendere risposta 

prima di inoltrare la mozione 

 

ORTONA 

Si associa a quanto detto da Allegranza 

 

RAFFAELLI 

Ritiene urgente la presentazione data il periodo dell’anno in cui ci troviamo 

 

La mozione viene approvata con la seguente votazione: 

PRESENTI  22 

VOTANTI           8 

FAVOREVOLI    8 

CONTRARI     3 

ASTENUTI                11 ( Carleo, Pinazzi, Benvenuti, Gandolfo, Uremassi, Bogliolo, Gaggero, 

Gaibazzi,,Marinelli, Drepama, Arrighetti) 

 

Lasciano l’aula i consiglieri Pinazzi, Ortona, Gaggero 

 

 

 PARERE AI SENSI ARTT. 59 E 60 REGOLAMENTO DECENTRAMENTO E 

PARTECIPAZIONE MUNICIPALE SU PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO N. 42 

DEL 10 LUGLIO 2019 AD OGGETTO: “ADOZIONE DI AGGIORNAMENTO AL PUC, 

AI SENSI DELL’ART. 43 DELLA L.R. N. 36/1997, NONCHÉ AI SENSI DELLA 

DISCIPLINA DEL MEDESIMO PUC RELATIVA AI SERVIZI PUBBLICI (SIS-S) ART. 

SIS-S-2, PER LA RIDEFINIZIONE DELLA DISCIPLINA URBANISTICA 

DELL’ORATORIO E CONTIGUI EDIFICI PRIVATI DI VIA OLIVIERI IN LOCALITA’ 

APPARIZIONE – MUNICIPIO IX LEVANTE” 

 

UREMASSI 

Riferisce che si tratta della correzione di un errore nel PUC, la Commissione ha espresso parere 

favorevole all’unanimità con l’astensione della consigliere Finocchio 

 

Il parere, posto in votazione, viene approvato all’unanimità 
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PARERE AI SENSI ARTT. 59 E 60 REGOLAMENTO DECENTRAMENTO E 

PARTECIPAZIONE MUNICIPALE SU PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO N. 43 

DEL 10 LUGLIO 2019 AD OGGETTO: “ADOZIONE DI AGGIORNAMENTO AL PUC, 

AI SENSI DELL’ART. 43 DELLA L.R. N. 36/1997, NONCHÉ AI SENSI DELLA 

DISCIPLINA DEL MEDESIMO PUC RELATIVA AI SERVIZI PUBBLICI (SIS-S) ART. 

SIS-S-2, PER LA RIDEFINIZIONE DELLA DISCIPLINA URBANISTICA DEI TERRENI 

COLLOCATI NEI PRESSI DI VIA GIUSEPPE MAJORANA A GENOVA – MUNICIPIO 

IX LEVANTE” 

 

UREMASSI 

Anche qui si tratta di un errore informatico che deve essere modificato, la Commissione ha 

espresso parere favorevole all’unanimità con l’astensione della consigliera Finocchio 

 

Il parere, posto in votazione riporta la seguente votazione: 

 

PRESENTI            19 

VOTANTI         16 

FAVOREVOLI     16 

ASTENUTI          3 (Raffaelli, Finocchio, Pruzzo) 

 

Alle ore 20,35 la seduta ha termine 

 

 

          IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

        Alessandra Musante              Francescantonio Carleo 

 

 

 

 


